
Vladimír Kolář se narodil dne 17. 1. 1936.  

Ve vesnici Temelínec vyrůstal se svými dvěma sourozenci (na dnešním území jaderné 

elektrárny Temelín). Byl původem ze selského rodu, rodiče byli sedláci, měli polnosti, starali 

se o dobytek. Od útlého dětství pracoval na poli, pomáhal se svými dvěma sourozenci rodičům. 

Před žněmi musel chodit na borůvky, pásl krávy a četl Jiráska.  

Roku 1942, v době druhé světové války a Protektorátu Čechy a Morava, začal chodit do obecní 

školy ve Křtěnově, kde se děti od první třídy učily německy. Fašistickou okupaci prožil sice 

v útlém dětském věku, ale protkanou silnými zážitky. 

Po obecné škole docházel v Týně nad Vltavou do zdejší měšt’anky. Po ukončení měšťanky si 

přál jít na gymnázium, na jehož studium měl potřebné schopnosti, ale bohužel mu komunistický 

režim v padesátých letech nedovolil studovat kvůli jeho původu. Tehdejším označením byl 

kulak a neměl dobrý kádrový posudek. 

Díky rodinným známostem se mohl vyučit nástrojařem v národním podniku Kovosvit 

v Sezimově Ústí. Později dostal umístěnku do Zbrojovky ve Strakonicích, zde také dva roky 

navštěvoval večerní průmyslovou školu.  

Byl velmi pilný student, a proto pokračoval v průmyslové škole v Písku, kde po čtyřech letech 

složil maturitu.  

Vojenskou službu absolvoval v Olomouci jako řidič nákladního auta u tzv.autoroty. V době 

vojny se také oženil. 

 Dále pracoval v podniku Kovosvit v Sezimově Ústí jako dílenský kontrolor a konstruktér. 

V Sezimově Ústí také žil se svou rodinou – manželkou a třemi dětmi.  

Rok 1968 a okupace ruskými vojsky byla pro něj největší šok a zklamání. 

Po Sametové revoluci roku 1989 se jeho zklamání ještě prohloubilo, lidé „převlékly kabát 

naruby“, ze straníků se najednou stali demokraté. 

 Do důchodu odešel 1. 3. 1996 a dále pokračoval jako brigádník. 

Stále žije s manželkou v Sezimově Ústí, rád se stará o zahradu na chatě a včelaří. 

Vladimír Kolář je hluboce věřícím katolíkem. 

U dnešní mladé generace mu chybí více skromnosti a pokory. Celý svůj život se řídil hesly 

„když můžu, rád pomůžu“ a  „neměj v životě nepřátele“ . 

 


